Pneumatischer Greifer
mit niedrigem Gehausequerschnitt

Serie MHF2

Platzsparender pneumatischer Greifer
mit niedrigem Gehausequerschnitt

2-85



Pneumatischer Greifer mit
niedrigem Gehausequerschnitt

Serie MHF2

MHZ2-20D3 [mm]
B 42
N 8 19
12 25
16 33
20 41
O O
© MHF2-12D
N
O O
T I
Y J 1 L‘ L
- 50 >
Der niedrige Gehausequer- L [ Niedriger
schnitt reduziert den Platz- X Gehtiuse-
. . O
bedarf sowie die Durch- m N querschnitt
biegung. =
Hohere Genauigkeit durch N~ o
ruckfreien Betrieb - reduziertes Biegemoment, geringe Vibration
Fiur jeden Kolben-@ stehen drei Standardhublangen zur Verfagung.
Der Hub kann dem Werkstick angepasst ausgewahlt werden.
8 @12 716 @220
PR T Kurz %%
o v ° i 24
e MIES m
- L2 i 48
- ﬂ‘:'_.. - Lang -

2-86 % SMC



'--------------------------------

Mit Passbohrungen

-
- s

Die Linearfiihrung bietet:

Fihrung aus rostfreiem Stahl

Verbesserte Passgenauigkeit beim Wiedereinbau

Luftanschlussmdglichkeit auf 2 Seiten

— —— Die Druckluftanschlussposition kann iiber eine Bestell-
Hohe Prézision und Steifigkeit der ® ™ nummer angegeben werden.

Signalgebermontage auf beiden Seiten mdglich.

HOE N N N N N NN NN NN NN NN NSEENSESE .

Einfaches Ausrichten von
Anbauteilen
Mit Passbohrungen

‘--------------------------------

Zentrale Verkabelungs- und Luftanschluss-

maoglichkeit. Axialer
I“Ss
¢

Seitlicher Anschluss

Es sind keine Befestigungselemente erforderlich, Durch die doppelte Kolbenkonstruktion erreicht
dadurch reduziert sich die Einbauhéthe. man ein kompaktes Design mit hohe Haltekraft.
®
@
Einbaumdglichkeit
an vier Seiten. Vi
—o Co: .
@
MHF2-8DO 8 19
B MHZ2-10D0O 10 11
St MHF2-12D0O 12 48
@ MHZ2-20D0 20 42
MHF2-16D] 16 90
4] MHZ2-25D00 25 65
: MHF2-20DO 20 141
MHZz2-32D0 32 158

SvC

O

2-87



Serie MHF2
Modellauswahl

Modellauswahl

Beispiel fur Greiferauswahl

A Ermittlung der m  Ermittlung der mw Ermittlung der von auRen auf
Haltekraft > Hebelarmlange > die Finger einwirkenden Kraft
ERNIE r mittlung der Haltekraft
@rmittlung der Betriebsbedingungen >< Berechnung der Haltekraft >—>< Auswahl des passenden Modells )

Masse des festzuhalten- g Auswahlkriterien bzgl. der Masse des festzuhaltenden Werkstiickes > MHF2-12D0]

Beispiel ‘ lickes: ; j—
den Werkstiickes: 0,15 kg «Trotz der Unterschiede bei Faktoren wie der Form und dem 70["——Druck ?,7MPa
Reibungskoeffizienten zwischen den Greiferfingern und dem 60 0.6MP.
Werkstuick, sollte grundsatzlich ein Modell ausgewahlt o 2

wer-den, das Uber eine Haltekraft verfiigt, die 10 bis 20-mal 50 ————=0,5MPa
. : héher ist als das Werkstiickgewicht.
‘ Ausfihrung: Auengreifend )_> (Anm. 1) Nahere Informationen entnehmen Sie der 38-40—== ——0,4MPa
Erlaute-rung der Auswahimethode. : ‘
«Fiir Anwendungen mit hohen Beschleunigungs- oder = 30 ——— 0,3MPa—]
StoR3-kraften, muss ein groBerer Sicherheitsfaktor S 20 .| 0,2MPa
beriicksichtigt werden. < '
Beispiel g0 :
Die Haltekraft soll mindestens das 20-fache der Masse des Werkstiickes betragen. 0 20 30 40 60 80

Erforderliche Haltekraft = 0,15 kg x 20 x 9,8 m/s2 = min. 29,4 N
Hebelarm L [mm]

‘ Hebelarmlange: 30 mm

Y

Auswahl des Modells MHF2-12D
eDie Haltekraft wird am Schnittpunkt
von Hebelarmlange L= 30 mm und
Druck 0,4 MPa abgelesen.
Haltekraft N= 38 N
T *Die Haltekraft von 38 N liegt Gber der
erforderlichen Haltekraft von 29,4 N.
Der Greifer MHF2-12D ist daher
geeignet.

‘ Betriebsdruck: 0,4 MPa

~ Erlauterung der Auswahlmethode

Ein Werkstick soll, wie in der Abbildung

links dargestellt, unter folgenden

Voraussetzungen festgehalten werden:

O © F : Haltekraft [N]

u : Reibungskoeffizient zwischen
Greiferfinger und Werkstiick

F F m : Werkstiickgewicht [kg]

g : Gravitationskonstante (= 9,8 m/s?)

mg : Gewichtskraft des Werkstlicks [N]

F F Sind folgende Bedingungen erflllt, wird

mg y ; ,
Die Haltekraft soll mindestens das 10 bis 20-fache des das Werkstuck sicher festgehalten:

Werkstlickgewichtes betragen

Diese Empfehlung von SMC basiert auf einer Berechnung mit einem
Sicherheitsfaktor a= 4, womit die wahrend des Werkstiicktransports usw.
Ublicherweise auftretenden StoRbelastungen aufgefangen werden.

2uF > mg

LAnzahI der Greiferfinger

Wenn u=0,2 Wenn u=0,1 darau;gf]olgt,
mg mg F> 3
_ ~ X0
i 2x 0,2 x4 F= 2x0,1 x4 Mit dem Sicherheitsfaktor "a" ergibt sich
fur F:
=10x mg =20xmg mg

F=

1 1
10 x das Werkstiickgewicht 20 x das Werkstlickgewicht

(Anm.) Auch wenn der Reibungskoeffizient mehr als u = 0,2 betrégt, empfiehlt SMC aus Sicherheitsgrinden, die Greifer so auszuwahlen, dass
die Haltekraft mindestens das 10- bis 20-fache des Werkstiickgewichtes ausmacht.
O Im Fall von raschen Beschleunigungen oder starken StoRkréaften u. A., ist ein groRerer Sicherheitsfaktor vorzusehen.

Xa

2-88 SMC

O



Serie MHF2

Effektive Haltekraft: Serie MHF2

aulRengreifend

innengreifend

Definition der
effektiven Halte-kraft.
Die in den Diagrammen

darge-stellte  Haltekraft F
bezeichnet die an jedem der

-
Greiferfinger wirkende Kraft, - ' 4‘
wenn sowohl Greiferfinger als g
auch Befestigungsteile vollen : }
Kontakt mit dem Werkstlck
haben. Siehe Abbildung rechts.
MHF2-8D[] MHF2-12D[]
70 ——Ibruck 0,7MPa
30
—— Druck 0,7MPa 60— 0,6MPa
\
——— 0,6MPa —. 50 e
Z ‘ = 0,5MPa
20 ——
0,5MPa =
T g 40 0,4MPa
X X
o) 0,4MPa 3
IS © 30
T T 0,3MPa
10 0,3MPa
20
0.2MPa 0,2MPa
10
0 10 20 30 40 0 20 40 60 80
Hebelarm L [mm] Hebelarm L [mm]
MHF2-16D[] MHF2-20D[]
140 ‘ ‘
210
~——— Druck 0,7MPa JE—
120 ‘ ———|Druck (‘),7MPa
—_L 180 [
0,6MPa 0,6MPa
100 \
— — 150 I
= 0,5MP61‘ Z 0,5MPa
80 \
= =
© < 120
L Gl FE) I 0,4MPa
2 60 L
T 0,3MPa g 90 0,3MPa
40 —
0,2MPa 60 0,2MPa
20 30
0 20 40 60 80 100 0 40 60 80 100
Hebelarm L [mm] Hebelarm L [mm]
ZSVC 2-89



Serie MHF2

Modellauswahl

Effektive Haltekraft: Serie MHF2

auBRengreifend innengreifend
g eDer pneumatische Greifer muss so
"W’\ betrieben werden, dass die Exzentrizitat "H"
0/ \7/ innerhalb des in nachstehenden
o | Lol ® @ Diagrammen angegebenen Bereiches liegt.
i 7 ! 1 eEin  Kraftangriffspunkt auBerhalb der
T = 4 = vorge-schriebenen Bereichsgrenzen
_|\_ { ] T { - beeintrachtigt die Lebensdauer des Greifers.
= i i i i
H \ Kraftangriffspunkt | \ |
H Kraftangriffspunkt
MHF2-8D[] MHF2-12D[]
50 80
40 & 0,5MPa 0,5MPa —
— A — —
E 25 Dane g 0,6MPa
£ %% 0,7MPa E,
T N T 0,7MPa
g g
N N
c c
) [}
X 3
W \\ i \
NN \
0 10 20 30 40 50 0 20 40 60 80
Hebelarm L [mm] Hebelarm L [mm]
MHF2-16D[ ] MHF2-20D[]
100 \
100 2 0,5MP‘a —
0,5MPa 0,6MPa
— \ —
£ 0,6MPa € ‘
E ; E 0,7MPa
I 0,7MPa I
g g N
5 f A3
c c
) o
X X
\ 20 % N \
80 100 0 20 40 60 80 100
Hebelarm L [mm] Hebelarm L [mm]

2-90

O
:



Serie MHF2

Ermittlung der auf die Finger einwirkenden externen Kréfte Serie MHF2

M Mr
Fy P /w\\
L % —H
[oe) i leNe)
o o
L: Hebelarmléange [mm]
. Max. zuléssiges Moment
Zulassige
Modell vertikale Last Langsbelastung Querbelastung Seitenbelastung
Fv [N] Mp [Nm] My [Nm] Mr [Nm]
MHF2-8D[] 58 0,26 0,26 0,53
MHF2-12D[] 98 0,68 0,68 1,4
MHF2-16D[] 176 1,4 1,4 2,8
MHF2-20D[] 294 2 2 4

Anm.) Die in der Tabelle angegebenen Last- und Momentangaben sind statistische Werte.

Berechnung der zuldssigen von auf3en einwirken-
den Kraft (unter Anwendung eines Lastmoments)

Berechnungsbeispiel

(Max. zul&ssiges Moment)[Nm]
Lx10°

. M
Zulassige Last FN] =

(*Konstante zur Umrechnung der Einheiten)

Eine Last = 10 N bewirkt bei einer Hebelarmlange
L = 30 mm eine Querbelastung, die auf die
Greiferfinger des Modells MHF2-12D wirkt.

0,68
30x 103
=22,7N

Last f = 10N < 22,7N

Zulassige Last F =

Die Verwendung ist also zulassig.

O

2-91



Pneumatischer Greifer mit niedrigem
Gehausequerschnitt

Serie MHF

a8, 912, 916, 320

Bestellschliissel

MHF 2 —

Anzahl der Greiferfinger

(2 2 Finger]
Kolben-@ [mm] @

8 8

12 12

16 16

20 20

12

Funktionsweise ¢

M9B

lBesteIIoptionen
Siehe Seite 5-93 fiir Details.

» Signalgeberausfiihrung

- [siehe unten stehende Tabelle ]

o Gehauseausfiihrung

m doppeltwirkend
Hub
- Kurzhub
1 mittlere Hubldnge
2 Langhub

Anschluss

-: mit axialem Luftanschluss

R: mit seitlichem Luftanschluss

Anschluss

Verwendbare Signalgeber/Siehe Signalgeberleitfaden fur nahere Angaben zu Signalgebern.

= Lastspannung Signalgebertyp Anschlusskabellange [m]*%
Aus- ok Elektrischer| £ |Verdrahtung Vorverdrahteter Zulssige Last
fiihrung Anschluss é (Ausgang) DC AC Senkrecht Gerade 0,5 1 3 5 Stecker 9
3 =) ML |G@
5 3-Draht (NPN) SV 12V MONV M9ON [ ] ® e | O O IC-
o — 3-Draht (PNP) ' MOPV M9OP () ® | @ | O @) Steuerung
(=2
g 2-Draht 12V M9BV M9B [ ® e | O O —
-Ui')’ Diagnoseanzeige |_. 3-Draht (NPN) 5V 12V MONWV MONW [ ® e | O O IC- )
= o Eingegossenes| . [ ) o Steuerung| R€&S,
5] (zweifarbige Kabel ja |3-Draht (PNP)| 24 V MOPWV MOPW [ J ® | & | O O g SPS
< )
E Anzeige) 2-Draht 12V MOBWV | MBW | @ (@@ |O o —
§ Wasserfest 3-Draht (NPN) 5V 12V MONAV:2 | MINA:2 O O|®@| O O IC-
% (zweifarbige 3-Draht (PNP) ' MOPAV:2 | MI9PA:2 O O|®|O O Steuerung
m Anzeige) 2-Draht 12V MOBAV:2 | MI9BAx*2 O O|®@| O O —

+1 Symbole fir Anschlusskabellange:

— (Beispiel) MONW

M (Beispiel) MONWM
L (Beispiel) MONWL
Z (Beispiel) MONWZ

x2 Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Typen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht gewahrleisten.

* Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.

* Bei Verwendung der Ausfiihrung mit zweifarbiger Anzeige darauf achten, die Einstellung so vorzunehmen, dass die Anzeige rot leuchtet, um sicherzustellen, dass
die Abfrage an der korrekten Position des pneumatischen Greifers erfolgt.

2-92

O




Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt Serie M H F2

Technische Daten

= Medium Druckluft
@8: 0,15 bis 0,7 MPa
@12 bis 20: 0,1 bis 0,7 MPa

Betriebsdruck

Umgebungs- und Medientemperatur —10 bis 60 °C (ohne Kondenswasser)
Wiederholgenauigkeit +0,05 mm Anm- 1)

Max. Kurzhub 120 Zyklen pro Minute
Betriebs- mittlere Hublange 120 Zyklen pro Minute
frequenz Langhub 60 Zyklen pro Minute

Schmierung nicht erforderlich
Funktionsweise doppeltwirkend

_.‘/ &r - Signalgeber (optional) Elektronischer Signalgeber (3-Draht, 2-Draht)

Anm. 1) Gultiger Wert, wenn keine Exzentrizitat auf den Greiferfinger wirkt.
Wirkt eine exzentrische Last auf den Greiferfinger, so betragt der max. Wert aufgrund des
Einflusses des Spiels von Zahnstange und Ritzel £0,15 mm.

Doppeltwirkend:
innengreifend
= Modell
?:] '
Haltekraft "™ ‘| Hub beim Hubraum
Doppeltwirkend: Funk- Kolben-@ Ol anm.2) - [cm?]
aufzengreifend tions- Modell [mm] Effektive SchlieR- | geyicht
weise Haltekraftje | vorgang (¢] - Finger
| Greiferfinger [N] |(beide Seiten) Finger geschlos-
E L [mm] geoffnet sen
‘ MHF2-8D 8 65 0,7 0,6
MHF2-8D1 8 19 16 85 1,1 1,0
ylade to MHF2-8D2 32 120 2,0 1,9
Order B llootion: Individuell hnische D MHF2-12D 12 155 1,9 1,6
estelloption: Individuelle technische Daten MHF2-12D1 12 48 24 190 3.3 3.0
Code Technische Daten/Beschreibung doppelt| MHF2-12D2 48 275 6,1 5,8
-X83 |Mit einstellbarer Offnungs-/SchlieRstellung des Fingers wirkend| MHF2-16D 16 350 4,9 4,1
MHF2-16D1 16 90 32 445 8,2 7,4
MHF2-16D2 64 650 14,9 14,0
Mﬂde to
Order MHF2-20D 20 645 8,7 7,3
Bestelloptionen MHF2-20D1 20 141 40 850 | 151 | 13,7
Code Technische Daten/Beschreibung MHF2-20D2 80 1225 | 28,0 266
-X4 Hitzebesténdigkeit (100 °C) Anm. 1) Bei einem Betriebsdruck von 0,5 MPa und einem Hebelarm L=20 mm.

- Anm. 2) A h ich ignal
X5 Fluorkautschukdichtung nm. 2) Angaben ohne Gewicht der Signalgeber

-X50 | Ohne Magnet

-X53 | EPDM-Dichtung/Fluor-Schmierfett

-X63 | Fluor-Schmierfett

-X79 | Schmierfet fir Gerate in der Nahrungsmittelverarbeitung, Fluor-Schmierfett
-X79A | Schmierfett fir Gerate in der Nahrungsmittelverarbeitung
-X81A | Korrosionsschutzbehandelter Finger
-X81B | Korrosionsschutzbehandelter Finger, Fiihrung und Gelenk

-X83 | Mit einstellbarer Offnungs-/SchiieBstellung des Fingers

Feuchtigkeit -
Regulierende Leitung
Serie IDK -

Wird ein Antrieb mit kleinem Durchmesser und kurzem Hub mit hoher
Frequenz betrieben, kann es je nach Umgebungsbedingungen im
Leitungsinneren zu Taukondensation (Wassertropfen) kommen.
Durch den Anschluss einer feuchtigkeitsregulierenden
Leitung an den Antrieb wird Taukondensation verhindert.
Einzelheiten finden Sie in der IDK-Serie in ,Best
Pneumatics Nr. 6*.

2-93

O
2



Serie MHF2

Konstruktion

MHF2-8D, MHF2-8D1

MHF2-8D2 ®
1.
i
= W1
Lok
e
i
1
|
{
Stuckliste Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 | Gehéuse Aluminium harteloxiert 11 | Dampfung Polyurethan
2 | Kolben Rostfreier Stahl 12 | Klammer Stahldraht
3 | Hebelarm Rostfreier Stahl warmebehandelt 13 | Zahnstange Rostfreier Stahl nitriert
4 | Fuhrungsschiene Rostfreier Stahl warmebehandelt 14 | Magnet Magnet vernickelt
5 | Greiferfinger Rostfreier Stahl warmebehandelt 15 | Stahlkugeln Stahl
6 | Haltevorrichtung Rostfreier Stahl 16 | Kolbenfiihrungsbhand Kunststoff
7 | Ritzel Stahl nitriert 17 | Rollenfuhrung Stahl
8 | Deckel A Aluminium eloxiert 18 | Stift Stahl
9 | Deckel B Aluminium eloxiert 19 | Zylinderstift Rostfreier Stahl
10 | Deckel C Aluminium eloxiert 20 | Kolbendichtung NBR
21 | Dichtung NBR
Service-Sets Schrauben fur Montage mit Durchgangsbohrung
) Set-Nr. Bestell-Nr. Stiickzahl
Bezeichnung Inhalt —
MHF2-8D MHF2-8D1 MHF2-8D2 MHF2-8D 2 Stlick/Set
Dichtungen MHF8-PS MHF8-PS MHF8-PS-2 12, 20, 21 MHF-B08 MHF2-8D1 2 Stlick/Set
Greiferfinger  |MHF-A0802 |MHF-A0802-1 |MHF-A0802-2 | 3,56 1517, 19 Befestigungs- MHF2-8D2 4 Stiick/Set
Ersatzteile/Bestell-Nr. Beutel mit Fett: *Die Schrauben fir die Montage —mit

2-94

Fuhrungseinheit: GR-S-010 (10 g)
Zylindereinheit: GR-L-005 (5 g)

O
:

Durchgangsbohrung liegen dem Produkt bei. Sie
kénnen auch mit obigen Bestellnummern einzeln
bestellt werden.



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt

Konstruktion

Serie MHF2

MHF2-12D[] bis 20D[_]

Stickliste Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 | Gehause Aluminium harteloxiert 13 |Magnet Magnet vernickelt
2 | Kolben Aluminium eloxiert 14 |Stahlkugeln Stahl
3 | Hebelarm Rostfreier Stahl warmebehandelt 15 |Kolbenfiihrungsband Kunststoff
4 | Fuhrungsschiene Rostfreier Stahl warmebehandelt 16 @12: Rollenfihrung Stahl
5 | Greiferfinger Rostfreier Stahl warmebehandelt @16 bis 20: Zylinderstift Rostfreier Stahl
6 Haltevorrichtung Rostfreier Stahl 17 |Stift Stahl
7 | Ritzel Stéhl nltl’l?l’t 18 @12: Sicherungsring Stahl vernickelt
8 | Deckel A Aluminium eloxiert @16 bis 20: Sicherungsring
9 | Deckel B Aluminium eloxiert 19 |(zylinderstift Rostfreier Stahl
10 | Deckel C Aluminium eloxiert 20 |Kolbendichtung NBR
11 | Dampfung Urethan 21 |Dichtung NBR
12 | Zahnstange Rostfreier Stahl nitriert 22 |Dichtung NBR
Service-Sets Schrauben fiir Montage mit Durchgangsbohrung
. Set-Nr. Bestell-Nr. Stiickzahl
Bezeichnung Inhalt -
MHF2-12D MHF2-12D1 MHF2-12D2 MHF2-12D 2 Stuck/Set
Dichtungen MHF12-PS MHF12-PS MHF12-PS 20,21, 22 MHF-B12 MHF2-12D1 2 Stuick/Set
Greiferfinger MHF-A1202 |MHF-A1202-1 | MHF-A1202-2 g’cﬁr’ aibﬁe 14, 16, 19, Befestigungs- MHF2-12D2 4 Stiick/Set
) Set-Nr. xDie  Schrauben fur die Montage mit
Dichtungen MHF16-PS MHF16-PS MHF16-PS 20, 21, 22 bestellt werden.
Greiferfinger MHF-A1602 |MHF-A1602-1 | MHF-A1602-2 | 3,4,5,6, 14, 16, 19, Befestigungs- #Verwenden Sie fur die Montage des Greifers
schraube MHF2-16DC]  bzw.  MHF2-20D[]  mit
. Set-Nr. Gehéause-Durchgangsbohrungen handelstbliche
Bezeichnung MHF2-20D | MHF2-20D1 MHF2-20D2 Inhalt Innen-sechskantschrauben.
Dichtungen MHF20-PS MHF20-PS MHF20-PS 20, 21, 22
Greiferfinger MHF-A2002 |MHF-A2002-1 | MHF-A2002-2 g{:ﬁr’ a5ub6€ 14,16, 19, Befestigungs-

SVC

O

2-95



Serie MHF2

Abmessungen
-
- - 809
MHF2-8D 13 Gemincticte 4 MaBstab: 80%
Befestigungsgewinde
A ~
i f ©
P —
—
22
4-M3 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde 14 4-M2,5 Gewindetiefe 3
Gewinde fiir Anbauteile
oD
R " 25
a5 /
A4
QO o € =
@ u 15
A A Optionales Zubehdr:
hd hd Innensechskantschraube (Spezialschrauben)
6 6
2-02H9 *39% Tiefe 2
10 10
36 32
22 2-M3 Gewindetiefe 4 15,8
}_ E Befestigungsgewinde ‘3).
—+ /‘f\’l’/‘f\{{“ o o —+ ®® +—
b f — <
L/ N\ A : fj/ - | 9
|- b ~ I
* ®LS®
2-@2,6 durchgehend E M3 17 _81 M3
(Montagebohrung)* 12 12 Anschluss “Offnen” Anschluss “SchlieRen*
2-@4.5
0,8 0,8
Nut fur Signalgeber
E-E geschlossen: 0+8’1 -~ 9 9 ~
=Verwenden Sie die beiliegenden gecffnet: 8+1 13
Innensechskantschrauben fir die :
Montagebohrungen. o
16

@2,5H9 *3%% Tiefe 2,5

2,5H9 *00%5 Tiefe 2,5
3
3
N
i

Nut fiir Signalgeber

2-M3 Gewindetiefe 7
Befestigungsgewinde

3 28,3 3,4

2-96

O
:



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt Serie MHFZ

Abmessungen

MHF2-8D1

2-M3 Gewindetiefe 4 Malstab: 80%

Befestigungsgewinde

i —
- - - - —
34
4-M3 Gewindetiefe 4 26 4-M2,5 Gewindetiefe 3
Befestigungsgewinde \ Gewinde fir Anbauteile
& & 3 M25
b - A
i Dredr o 8
15
P | Optionales Zubehor:
Pary Pary Innensechskantschraube (Spezialschrauben)
A AV
+0,025 __
2-@2H9 ¢ Tiefe 2
7 7
11 11
48 2-M3 Gewindetiefe 4 32
Befestigungsgewinde
34 15,8
(o))
- ’
Il
- /J[\'? @'/J[\ - - Z - — @le +—
N AN | i ; | A g
@__ _ o @
e = ® ®
E M3
2-92,6 durchgehend 14 14 1701 Anschluss "SchlieRen”
(Montagebohrung)* M3
2-@4,5 "
0,8 \_ 0.8 Anschluss "Offnen”
E-E geschlossen: 0 +8’1
gedfinet: 16+1 Nut fur Signalgeber
*Verwenden Sie die beiliegenden s M
Innensechskantschrauben fiir die
Montagebohrungen. o 1,3
N
>
()
28 ® ¢
i ele v
@2,5H9 *39% Tiefe 2,5 g8 7
S o ™ ™ 0 ! o
?
(2]
5 o
! N
S A A _
o \,&( Nut fiir Signalgeber
' u Y,
2-M3 Gewindetiefe 7
Befestigungsgewinde
3 40,3 3.4

'\

2-97



Serie MHF2

Abmessungen

MHF2-8D2

Malstab: 80%

2-M3 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde

i g .
= = = = —
58
4-M3 Gewindetiefe 4 50 8-M2,5 Gewindetiefe 3
Befestigungsgewinde \ Gewinde fur Anbauteile
<
N _ _ an Q ,/M
AV A\
- | 1€ s==1
A 7
10 @— —@‘ Smsa IR 15
o0 | N Optionales Zubehbr:
Innensechskantschraube (Spezialschrauben)
m _ _ an
AV A\
2-22H9 0% Tiefe 2
8 |5 5| 8
72 2-M3 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde
58 32
|¢E 15,8 g
s
mlm B : : B B O
O\ T ! Ly ! sl
] © o "
f OLS®] |
E
[~— 0
4-@2,6 durchgehend 18 08 08 18 1701 \ M3
(Montagebohrung)* d . M3 Anschluss "SchlieRen"
4045 [ geschlossen: 0 +8’1 Anschluss "Offnen"

E-E
#Verwenden Sie die beiliegenden
Innensechskantschrauben fir die
Montagebohrungen.

+0,025

@2,5H9 o Tiefe 2,5

T

gedffnet: 32+1

17 17

Nut fir Signalgeber

1,3

Tiefe 2,5

17

2,5Hg *530%
3
3 1
J
19
o
1

i‘

Nut fiir Signalgeber

64,3

3,4

2-98

4-M3 Gewindetiefe 7
Befestigungsgewinde

O
:



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt  Serje M H F2

Abmessungen

MHF2-12D

Mal3stab: 65%

2-M4 Gewindetiefe 5

Befestigungsgewinde

Y ® 10
38
4-M4 Gewindetiefe 5 28 4-M3 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde \ Gewinde fiir Anbauteile
[Te)
O—1—@ 8 M3
qa ] Y
Y v -
R\ ! Ve ol o
A% - b2 Optionales Zubehor:
N A Innensechskantschraube (Spezialschrauben)
U N
2-22,5H9 *3°% Tiefe 2,5
ﬁ» ﬁ»
14 14
52 40
38 2-M4 x 0,7 Gewindetiefe 5 20
Befestigungsgewinde

TG =
H\ | =
[HNID==
2-@3,4 durchgehend
(Montagebohrung)*

2-@5,5

E-E

*Verwenden Sie die beiliegenden
Innensechskantschrauben fiir die
Montagebohrungen.

+0,030

@3H9 o Tiefe 3

15

!
®
@@

i

77

19
25

18

0
20-0,1

M5 M5
Anschluss "Offnen” Anschluss "Schliel3en"

=

+0,1
geschlossen: 0 o

Nut far Signalgeber

geoffnet: 12+1 e ~
1,7
P Y
26 2
2 ©9 R
o o B . B
e | o
?
(2] %
®
& .
Nut fiir Signalgeber
o )

42

2-M4 Gewindetiefe 10
Befestigungsgewinde

IN

O
2

2-99



Serie MHF2

Abmessungen
MHF2-12D1 MaRstab: 65%
2-M4 Gewindetiefe 5
Befestigungsgewinde
© ! o2
9 ® u‘_')
54
4-M4 Gewindetiefe 5 44 8-M3 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde \ Gewinde flr Anbauteile
5 5 8 M3
&0 & —o /
7R\ T AN 0 ™ ——
\'* 20N — ™
o—-1o|f - &0 2
T ' : Optionales Zubehér:
Py oD Innensechskantschraube (Spezialschrauben)
% %
12 45 45 12 2-92,5H9 ‘9% Tiefe 2,5
68 40
54 2-M4 Gewindetiefe 5 20 M5
- - Anschluss
E Befestigungsgewinde "SchlieRen"
s ot e — = = R 3K - ™~
Pl {16 ©
an|| /r\ﬁ 2 = | q / 0 | S
L/ H\/ & o s 3w
]
T + | X X
FFE 20
2-@3,4 durchgehend 21 1 1 21 01
(Montagebohrung)*
2-@5,5 .0t MS "
: geschlossen: 0 o Anschluss "Offnen”
E-E
edffnet: 24+ 1| . .
g Nut fur Signalgeber
*Verwenden Sie die beiliegenden e ~
Innensechskantschrauben fir die ”
Montagebohrungen. o 17
42 5 b
+0,030 = ¢
@3H9 o Tiefe 3 T
S @ i
oo
P
(2] (32
. Iz 0| ™ H
® ° &)
i - - -
Yo _qe M~
Nut fur Signalgeber
o )
2-M4 Gewindetiefe 10
4 58 4 Befestigungsgewinde
- V
2-100 ZSNC



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt

Abmessungen

Serie MHF2

MHF2-12D2

Maf3stab: 65%

2-M4 Gewindetiefe 5
Befestigungsgewinde

& | g
4-M4 Gewindetiefe 5 %0 8-M3 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde 80 Gewinde fiir Anbauteile
s - o 2 M3
Pan) -0 _ _ ] _¢___$, H é
D | '
(32 1o} = - o
3 9 S O——© SO 20
10| ——T1¢—1© Optionales Zubehor:
A B A Innensechskantschraube (Spezialschrauben)
A4 A%
18 45 45 18 2-22,5H9 "0%% Tief2,5
2-M4 Gewindetiefe 5 M>
- - ewinde |e.e Anschluss "Schlie3en”
104 Befestigungsgewinde 40
90 20
.E
= <of [{e, - S = el @ | ® -~
D 4 . 7 o (e,
0 N A ~
i | o | o ==
,,,,,,, e =
}# 0
4-@3,4 durchgehend 27 1 1 27 2001
(Montagebohrung)*
4-05,5 . ‘01 M5
E-E _|geschlossen: 00 Anschluss "Offnen”
gedfinet: 48+1 x\Verwenden Sie die beiliegenden
Innensechskantschrauben fiir die
Montagebohrungen.
@3H9 "% Tiefe 3 g g
™
26 26 26 QL
Q@
}—
n
S
oo
?
(2]
I
Nut far Signalgeber <+
- S 5} o8
1,7
(Db(
o1 ® R 4-M4 Gewindetiefe 10
o © ° 94 4 Befestigungsgewinde
™| o y
X,
\ Nut flir Signalgeber
N\ )
V -
ZSNVC 2-101



Serie MHF2

Apmessungen

MHF2-16D

2-M5 Gewindetiefe 5,5
Befestigungsgewinde

52

4-M5 Gewindetiefe 5,5
Befestigungsgewinde

36

8-M4 Gewindetiefe 4
Gewinde fiir Anbauteile

LY
U
M)
4

&
of ¢
ha &

20
43

ol 4 |of

!
o °|o

@ | s

2-93H9 0% Tiefe 3

15 55 15

MalRstab: 50%

M5
72 50 Anschluss
"SchlieRen”
52 2-M5 Gewindetiefe 5,5 26

Befestigungsgewinde

10,6

S NI, =

G
24
33

I |
® X: X
i = ‘
= 0
2-@4,3 durchgehend 25 25 27-0,1
(Montagebohrung)
2-97,5 12 \i M5 _
w01 Anschluss "Offnen"
E-E geschlossen: 0 ¢
Nut fur Signalgeber
gedffnet: 161 ( R
2,2
™ 3
38 L o
+0,030 Q@ |
@4H9 "y Tiefe 3 = 1 4 @ | ®, C'
I K . |
o Ol m
?° < ! :
T ®
< i
\ ¢ ‘
& fn i Y
s T e
Nut flir Signalgeber
o )
2-M5 Gewindetiefe 12
Befestigungsgewinde
6 57,5 5

2-102

O
:



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt

Abmessungen

Serie MHF2

MHF2-16D1

2-M5 Gewindetiefe 5,5

Befestigungsgewinde

MaRstab: 50%

i 4 S
74
4-M5 Gewindetiefe 5,5 58 8-M4 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde Gewinde fur Anbauteile
©
/
NI &
¥ A
4 @_ét, ol o
N <
I A4 A4
2-@3H9 *99%° Tiefe 3
55 55 18
94 2-M5 Gewindetiefe 5,5 M5
Befestigungsgewinde Anschluss
74 © "SchlieRen"
=]
E
|
b B | [9, O -
Nl {r/ c A
« i Y N
H ™
+ [32]
= |
””””” E
2-@4,3 durchgehend
(Montagebohrung) 12|12 29
2-@7,5 " L 0*01 M5
geschiossen: O o Anschluss "Offnen"
E-E gedffnet: 32+1
Nut fur Signalgeber
™ ( )
60 T 22
@4H9* 0 %%° Tiefe 3 =
(=]
S
e — @ i ) &
s o
z © A i i
< ® |
¢ - A T |
e RO
2-M5 Gewindetiefe 12 Nut fur Signalgeber
Befestigungsgewinde L )
6 79,5 5
P
2 S\VC

2-103



Serie MHF2

Abmessungen

MHF2-16D2

2-M5 Gewindetiefe 5,5
Befestigungsgewinde

122
4-M5 Gewindetiefe 5,5 106 8-M4 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde \‘ Gewinde fur Anbauteile
- ° /©
N el o
& S| | 3 >
‘ © © 2-83H9 *3%%° Tiefe 3
26 55 55 26 M5
Anschluss "SchlieRen”
50
142
122 2-M5 Gewindetiefe 5,5 26 o
Befestigungsgewinde S
E
‘ [~= |
T VAR — — iz
o 2 o
i | /| F 2 ;
| ' - 4 2
[ ] © il [ T |
¥ 3 | [C} N O)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, £ ‘
4-4,3 durchgehend a 27 S
-@4, 0,1
(Montagebohrung) 37 12 12 37 M5
4-7 =
27,5 geschlossen:0+8'1 Anschluss "Offnen”
E-E . .
edffnet: 64+1 . .
g Nut fur Signalgeber
( M
™
36 36 36 £ 2,2
+0,030 [=
@4AH9 " Tiefe 3 3 Q)b‘
o
£° | C‘
F— @ | © 0
g A | I
< f: o |
O S S S —= ca=
O 1
Nut fir Signalgeber
6 127,5 5 ~ ~

4-M5 Gewindetiefe 12
Befestigungsgewinde

2-104

O
:



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt

ADITIessuriyeri

Serie MHF2

MHF2-20D

2-M6 Gewindetiefe 6
Befestigungsgewinde

56

4-M6 Gewindetiefe 6

40

Befestigungsgewinde \

8-M4 Gewindetiefe 4

Gewinde flr Anbauteile

5/

1@

O—6- o—¢f
HerHo+ o =

m N Y m
A4 ( 7 A4

o 1 o

< i

| 2-@3H9 *39% Tiefe 3
16 16

Mal3stab: 50%

86 62
56 2-M6 Gewindetiefe 6 33 M5
Befestigungsgewinde Anschluss
E "SchlieRen"
/‘I-\é7 = = - ey {(9 © | © 5 p o g
2 gl |e 9 & & o
N & ) & B o
¥ X
-E
2-@5,2 durchgehend 31 31 32 .8,1
(Montagebohrung)
2-210 1,2 1,2 M> .
: . Anschluss "Offnen”
- 0,1
E-E geschlossen: 0+o fii . laeb
gedffnet: 2041 Nut fur Signalgeber
( M
2,3
38 >
<
p )
Q © :
@5H9 000 Tiefe 4 e T @
A
o
3 ™
oo
! +
[}
I
% e o X
W o
v, ¥ K )
Nut fur Signalgeber
' u Y,
2-M6 Gewindetiefe 15
Befestigungsgewinde
6 71 6
V -
ZSNC 2-105



Serie MHF2

Abmessungen

MHF2-20D1

2-M6 Gewindetiefe 6

Befestigungsgewinde
@ 0 &

84

4-M6 Gewindetiefe 6 68 8-M4 Gewindetiefe 4
Befestigungsgewinde \

Gewinde fiir Anbauteile

5 5—
5 o (o8
o (D ! N L N
hd w W % § n
> o || QG
& s 2-93H9 "3 Tiefe 3
20 |8 8| 20

2-M6 Gewindetiefe 6 M5 :
Befestigungsgewinde Anschluss "Schliel3en"
114 62
84 33
}j
ol e : - * T
= R & R & o
L\ - Z/ N ®l g
O Bos s
X ‘ - X
,,,,,,,,,,,,,, =
= 0
2-75,2 durchgehend 32-0,1
36 1,2 1,2 36
(Montagebohrung)
2-g10 +0,1 M5 =
geschlossen: 0 o Anschluss "Offnen”
E-E gedffnet: 40+1
Nut fur Signalgeber
( N
66 < 2,3
[}
3 | &
'_
@5H9 *0°*° Tiefe 4 3 ©
— o — ©
oo
+CD [s2] /
I
[Te)
>
A O—7
_ _é_ - 0
ry Q\ sl
Nut fiir Signalgeber
k )
6 99 6 2-M6 Qewmdetlefe 15
Befestigungsgewinde

2-106

O
:



Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt

Abmessungen

Serie MHF2

MHF2-20D2

MalRstab: 50%

2-M6 Gewindetiefe 6
Befestigungsgewinde

144

128

8-M4 Gewindetiefe 4
| Gewinde fiir Anbauteile

|
4-M6 Gewindetiefe 6 ‘

Befestigungsgewinde \

©

o
A
@
©

2-@3H9 0% Tiefe 3

30 8
2-M6 Gewindetiefe 6
174 Befestigungsgewinde
62
144
33
}i
b} /I\@ '@md, = - ie {0 @ | €
& L2 & 2 ¢ .
5\ ! ‘\
\ | \J \
| @
& T x
4-@5,2 durchgehend }%E 0
(Montagebohrung) 32-0,1
46 1,2 46
4-@10 M5 M5
geschlossen: 0 +0,1] Anschluss "Offnen"  Anschluss "SchlieRen"
-0 o0
E-E r————————— o
gedffnet: 80£1 Nut fur Signalgeber
( )
@5H9 "0 % Tiefe 4 23
N 42 42 42
P >
[}
£ o
Pl ol 1 ol
3 +— © , ® )| ol
5o | 1ol , ‘
(2]
I
W al 7 s
e —o——— A& z
YooY Ak

Nut fur Signalgeber

159

4-M6 Gewindetiefe 15

O
2

Befestigungsgewinde

2-107




Serie MHF2

Gehause mit seitlichem Anschluss

MHF2-8DR
MHF2-8D1R

Anschlussgrofle
(Leitungsanschluss axiale Ausfiihrung)

[ | S—
=

D
(* Anschluss "SchlieBen")

Gehauseoptionen Abmessungstabelle (mm)
Modell A B C D
MHF2-8DR 25
5,5 11 M3 x 0,5
MHF2-8D1R 37
MHF2-8D2R B A
MHF2-12DCR
MHF2-16DCIR =
MHF2-20DCIR - ©
g1 q
1 = J

Anschlussgroile
(Leitungsanschluss axiale Ausfiihrung)

D

(* Anschluss "Offnen")

D
(* Anschluss "SchlieRen™)

Gehauseoptionen Abmessungstabelle (mm)
Modell A B @ D
MHF2-8D2R 55 61 11 M3 x 0,5

MHF2-12DR 38

MHF2-12D1R 7 54 14,8 M5 x 0,8
MHF2-12D2R 90

MHF2-16DR 54

MHF2-16D1R 9 76 19 M5 x 0,8
MHF2-16D2R 124

MHF2-20DR 66

MHF2-20D1R 10 94 23 M5 x 0,8
MHF2-20D2R 154

* Abmessungen, die hier nicht enthalten sind, finden Sie auf
den Seiten 2-96 bis 2-107.

2-108

O
:

D
(* Anschluss "Offnen")




Pneumatischer Greifer mit niedrigem Gehausequerschnitt

Schalthysterese der Signalgeber

Serie MHF2

Uberstand des Signalgebers tiber das Greifergehause

Die Signalgeber weisen &hnlich wie Mikroschalter eine
Schalthysterese auf. Verwenden Sie fir die Einstellung der
Signalgeber nachstehende Tabelle als Richtlinie.

®Der Uiber das Gehause des Greifers hervorstehende Bereich des
Signalgebers ist in der Tabelle unten dargestelit.
®Verwenden Sie diese Angaben beim Einbau als Vorlage.

Uberstand des Signalgebers

|
= } Anschlussart axialer Anschluss vertikaler Anschluss
. ! . p=
© | © Erlauternde
[T | Darstellung
Hysterese @)
Signalgeber EIN ,% Q@%
Signalgeber AUS 0@,0 S
= o)
3
Greifer \ “Q, D-m9] | D-M9W | D-MOLIV |D-MOIwyV
offnet GIS) 6,5 4,5 4,5
Hysterese 8p 2 ’ : : :
y MHF2-8D geschl. 6,5 6,5 4,5 4,5
b-MoCl(V) VRO rang 9E0MEl 65 6,5 45 45
EIN = rote LED | EIN = grtine LED - geschl. 6,5 6,5 45 45
MHF2-8D[] 0,5 0,5 1 MHE2.802 gedffnetf 0,5 0,5 — =
MHF2-12D[] 0,5 0,5 1 ) geschl. 0,5 0,5 — —
MHF2-16D[] 0,5 0,5 1 MHE2-12D geoffnet 3 3 1 1
MHF2-20D0] 05 05 1 geschl| 3 3 1 1
MHF2-12p1 [20met, 1 L — —
geschl. 1 1 — —
. . edffnet — — — —
Einbau der Signalgeber MHF2-12D2 ggescm — — — —
. . . eodffnet — — — —
Den Signalgeber entsprechend der nachstehenden Abbildung in MHF2-16D geschl
die dafur vorgesehene Nut am Greifer einsetzen und in der 9 S :
richtigen Einbaulage ausrichten. AnschlieRend mit der MHE2-16D1 1252 net  — — — —
beiliegenden Befestigungsschraube mit einem Schraubendreher ge"sfcf:hl. — — — —
festziehen. . i geofinet  — — — —
Feinschraubendreher MHF2-16D2 geschl. _ _ _ _
gedfinet] — — — —
MHF2-20D oschl — — — —
@5 bis @6 il
Befestigungsschraube I B geodffnet] — — — —
M2,5x 4 ) geschl. — — — —
gedfinet] — — — —
MHF2-20D2 hi
Signalgeber geschl. — - - -
Anm.) Es besteht kein Uberstand, wenn im Feld kein Wert eingetragen ist.
Anm.Der Schraubendreher zum Festziehen der Befestigungsschraube
soll einen Griffdurchmesser von 5 bis 6 mm haben. Das
Anzugsdrehmoment muss zwischen 0,05 und 0,1 Nm liegen. Dies
wird im Allgemeinen mit einer Drehung um 90 ab dem Punkt, an
dem ein Widerstand zu spuren ist, erreicht.
A\Achtung
Wird ein Signalgeber auf der 1S
Seite der Befestigungsplatte £
g_ gsp : N Freiraum
verwendet, ragt dieser, wie g I=
rechts dargestellt, tber £
den Greifer hinaus. Sehen r Il Iz
i | |
Sie _deshalb an -der > 5
Befestigungsplatte  einen —% o
Freiraum von mindestens 2 ) H )
mm vor. © ol © o
i) @
ZS\NC 2-109



Serie MHF2
Installation und Einstellung der Signalgeber

Die Signalgeber kénnen je nach Stlickzahl und Abfrageposition fur verschiedene Steuerfunktionen eingesetzt werden.

1) Werkstlickerfassung (auRengreifend)

Funktion (D Grundstellung (2 Werkstiick (3 Werkstiick nicht
festgehalten festgehalten
Zu erfassender Finger ganz o ° Haltestellung Finger ganz
X edffnet
Betriebszustand | ° o geschlossen
Schlief3t den Kontakt, wenn die Finger Schlie3t den Kontakt, wenn die Finger | Greifer halt Werksttick [normale Funktion]
Signalgeber- |ganz gedffnet sind. das Werksttick halten. Signalgeber ausgeschaltet (LED: AUS)
funktion (LED: EIN) (LED: EIN) Greifer verfehlt Werkstiick [Fehlfunktion]
Signalgeber eingeschaltet (LED: EIN)
. o
[ ein °
&-2[Signalgeber
o @© [}
TE
:Ez'g zwei ¢ ®
< Signalgeber ® L
@ d
) 1. Schritt) 1. Schritt) 1. Schritt)
Vorgehensweise Finger ganz & s Finger in die Finger ganz
beim Einbau und | 6ffnen. normale schliessen.
Justieren der Halteposition
Signalgeber bringen.
2. Schritt) o
_ _ Den Signalgeber gemaf der Abbildung in die dafiir vorgesehene o o
xInstallieren Sie | Nut einsetzten.
die
Signal-geber
wie
angegeben. 3. Schritt) Den Signalgeber so weit | 3. Schritt) Den Signalgeber in Pfeilrichtung verschieben, bis die LED leuchtet.
Elhren Sie in Pfeilrichtung verschieben, bis die | Den Signalgeber weitere 0,3-0,5 mm in Pfeilrichtung verschieben und
; LED leuchtet. befestigen.
dabei nur
geringen bzw.
gar keinen — == eI
Druck zu. —

Position: LED leuchtet
4. Schritt) Den Signalgeber weiter in
Pfeilrichtung verschieben, bis die
LED erlischt.

e
0,3 bis 0,5 mm

5. Schritt) Den Signalgeber in die
entgegengesetzte Richtung 0,3 bis
0,5 mm verschieben und befestigen. Befestigungsposition

'

-
Befestigungs- 0,3 bis 0,5 mm
position

Anm.) eDie Werkstiicke sollten mdglichst in der Mitte der Greiferfinger positioniert werden.
*Die oben erwahnten Abfragemdglichkeiten kdnnen aufgrund von Schalthysterese-Effekten eingeschrankt werden, wenn im Endbereich des Fingerhubes

gearbeitet wird.
2-110 SMVC

O



Serie MHF2
Installation und Einstellung der Signalgeber

Die Signalgeber kénnen je nach Stiickzahl und Abfrageposition fur verschiedene Steuerfunktionen eingesetzt werden.

2) Werkstiuckerfassung (innengreifend)

Funktion (D Grundstellung (2 Werkstiick (3 Werkstiick nicht
festgehalten festgehalten
Zu erfassender | Finger ganz Haltestellung Finger ganz
geschlossen gedffnet

Betriebszustand

==

Schlief3t den Kontakt, wenn die Finger Schlie3t den Kontakt, wenn die Finger | Greifer halt Werksttick [normale Funktion]

Signalgeber- |ganz geschlossen sind. das Werkstiick halten. Signalgeber ausgeschaltet (LED: AUS)
funktion (LED: EIN) (LED: EIN) Greifer verfehlt Werkstiick [Fehlfunktion]
Signalgeber eingeschaltet (LED: EIN)
. [ J
[= emn ®
&-2[Signalgeber
(S [ ]
©c
=0 . [ L )
<E zwei ® °
x~|Signalgeber
e ° °
. 1. Schritt) 1. Schritt) 1. Schritt)
Vo_rgeh_enswase Finger ganz Finger in die Finger ganz © &
beim Einbau und | schlieRen. normale offnen.
Justieren der Halteposition
Signalgeber bringen.
2. Schritt) [
. . Den Signalgeber gemaf der Abbildung in die dafiir vorgesehene
«Installieren Sie | Nut einsetzten. @ @
die
Signal-geber
wie
angegeben. 3. Schritt) Den Signalgeber so weit | 3. Schritt) Den Signalgeber so weit in Pfeilrichtung verschieben, bis die LED
Fuhren Sie in Pfeilrichtung verschieben, bis die | leuchtet.
dabei nur LED Iguchtet. .
e b Den Signalgeber weitere 0,3-0,5 mm
9 g_ ' in Pfeilrichtung verschieben und
gar keinen befestigen. — T =—er -
Druck zu. -
Position: LED leuchtet —_—

4. Schritt) Den Signalgeber weiter in Pfeilrichtung verschieben, bis die LED
erlischt.

0,3 bis 0,5 mm

Befestigungsposition

5. Schritt) Den Signalgeber in die entgegengesetzte Richtung 0,3 bis 0,5 mm
verschieben und befestigen.

Position: LED leuchtet

|7

Befestigungsposition

Anm.) eDie Werkstlicke sollten mdglichst in der Mitte der Greiferfinger positioniert werden.
*Die oben erwahnten Abfragemdglichkeiten kénnen aufgrund von Schalthysterese-Effekten eingeschréankt werden, wenn im Endbereich des Fingerhubes

gearbeitet wird.
SMVC 2-111

O



Serie MHF2
Sonderoption: Individuelle technische Daten

Code

Mit einstellbarer Offnungs-/SchlieBstellung des Fingers

*Der Hub kann an das Werkstlick angepasst werden
«Drei verschiedene Einstellungen fiir den Offnungs-/SchlieR-Fingerhub (Einstellbare Fingerdffnungs-/SchlieRstellung, Einstellbare Fingeréffnungsstellung,
Einstellbare FingerschlieBstellung)

BVerschiedene Hibe
e Drei Standard-Hubtypen und zwei Hubverstellungstypen zur Feinabstimmung.

BohrungsgroRe Kurzhub Halbhub Langhub
(mm) Vollhub | Hubeinstellbreite Vollhub | Hubeinstellbreite Vollhub | Hubeinstellbreite

Kurze Einstellvorrichtung

Kurze Einstellvorrichtung
4 mm

6 mm
 Lange Einstellvorrichtung

10 mm

Kurze Einstellvorrichtung
12 mm

@8

Lange Elnstellvornchtung Lange Einstellvorrichtung

22 mm

Kurze Einstellvorrichtung Kurze Einstellvorrichtung

... |

J )

B g

@12 m[ Lange Elnst:::/:nrnchtungj \_. Lange EinstZIvn:JrrichtungJ
16 Y |

J J

20 J J

J J

Kurze Einstellvorrichtung

28 mm

12 mm 14 mm
Kurze Einstellvorrichtung
10 mm

Kurze Einstellvorrichtung

mm . .
\. Lange Einstellvorrichtung

18 mm

Kurze Einstellvorrichtung
16 mm

@ 16

Lange Einstellvorrichtung
14 mm

Lange Einstellvorrichtung
36 mm

Kurze Einstellvorrichtung
8 mm

Kurze Einstellvorrichtung

10 mm
_ Lange Einstellvorrichtung

20 mm

Kurze Einstellvorrichtung
20 mm

@ 20

Lange Einstellvorrichtung
18 mm

Lange Einstellvorrichtung
40 mm

e
o J
o L

Bestellschlissel

MHF2 —|Standardproduktnummer |- X83 |A || 2

lHubeinsteIIbreite
1 Kurz
2 Lang

Einstellbare Hubseite
A Beidseitig

B Offnungsseite

© Geschlossene Seite

e Mit einstellbarer Offnungs-/SchlieRstellung des Fingers

2-112

O
:



Technische Daten

Sonderoptionen:
Individuelle technische Daten

Serie MHF2

Einstellbare Fingerhubbreite fir die Offnungs-/SchlieRstellung

[mm]
Einstelbare A: Einstelbare Fingertffnungs-/SchiieRstellung |B: Einstellbare Finger-Offnungsstellung | C: Einstellbare Finger-SchiieRstellung
Modell Vollhub Hubbreite |_Einstellbare Hubbreite Einstellbare Hubbreite | Einstellbare Hubbreite
SchlieBstellung Offungsstellung|  fur Offnungsstellung fur SchlieRstellung

Kurze Einstellvorrichtung (-X8311) 4 0 bis 4 4 bis 8 4 bis 8 0 bis 4
MHF2-8D[] - - 8 - - - -

Lange Einstellvorrichtung (-X83[J2) 8 0 bis 8 0 bis 8 0 bis 8 0 bis 8

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[J1 6 0 bis 6 10 bis 16 10 bis 16 0 bis 6
MHF2-8D1C] : chtung ( | 16 . _ : :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[12) 10 0 bis 10 6 bis 16 6 bis 16 0 bis 10

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[11) 12 0 bis 12 20 bis 32 20 bis 32 0 bis 12
MHF2-8D2[] - - 32 - - - -

Lange Einstellvorrichtung (-X83[J2) 22 0 bis 22 10 bis 32 10 bis 32 0 bis 22

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[J1 8 0 bis 8 4 bis 12 4 bis 12 0 bis 8
MHF2-12D0] . chung (X85 |- . . . :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[12) 12 0 bis 12 0 bis 12 0 bis 12 0 bis 12

Kurze Einstellvorrichtung (-X8311 8 0 bis 8 16 bis 24 16 bis 24 0 bis 8
MHF2-12D10] . cnuung (X85 | 54 : : : :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[12) 14 0 bis 14 10 bis 24 10 bis 24 0 bis 14

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[J1 18 0 bis 18 30 bis 48 30 bis 48 0 bis 18
MHF2-12D2C] . chung (X85 | g . . . :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[J2) 28 0 bis 28 20 bis 48 20 bis 48 0 bis 28

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[11) 10 0 bis 10 6 bis 16 6 bis 16 0 bis 10
MHF2-16D[] - - 16 - - - -

Lange Einstellvorrichtung (-X83[J2) 14 0 bis 14 2 bis 16 2 bis 16 0 bis 14

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[J1 8 0 bis 8 24 bis 32 24 bis 32 0 bis 8
MHF2-16D1[] - - o ) 32 - - - -

Lange Einstellvorrichtung (-X83[12) 18 0 bis 18 14 bis 32 14 bis 32 0 bis 18

Kurze Einstellvorrichtung (-X8311) 16 0 bis 16 48 bis 64 48 bis 64 0 bis 16
MHF2-16D2[] - - 64 - - - -

Lange Einstellvorrichtung (-X83[J2) 36 0 bis 36 28 bis 64 28 bis 64 0 bis 36

Kurze Einstellvorrichtung (-X83[J1 8 0 bis 8 12 bis 20 12 bis 20 0 bis 8
MHF2-20D0] . cng (X885 . . . :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[J2) 18 0 bis 18 2 bis 20 2 bis 20 0 bis 18

Kurze Einstellvorrichtung (-X8311 10 0 bis 10 30 bis 40 30 bis 40 0 bis 10
MHF2-20D10] . cnuung (X85 |- : : : :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[12) 20 0 bis 20 20 bis 40 20 bis 40 0 bis 20

Kurze Einstellvorrichtung(-X83[C11 20 0 bis 20 60 bis 80 60 bis 80 0 bis 20
MHF2-20D2[] . ChungEX83LL) | g : : : :

Lange Einstellvorrichtung (-X83[12) 40 0 bis 40 40 bis 80 40 bis 80 0 bis 40

Hinweis: Andere als die oben genannten technischen Daten und Details entsprechen der Standardausfiihrung.

|

Einstellung des Greiferhubs \

Passen Sie die den Offnungs-/SchlieRabstand an und

ziehen Sie die Mutter fest.

Befestigungsmutter-Anzugsmoment

Teilenummer GewindegroRRe Anzugsmoment N-m
MHF2-8D1-X8300 M4 x 0.7 15
MHF2-8DOR-X8300
MHF2-12D-X8300 M5 x 0.8 30
MHF2-12DR-X8300
MHF2-16D1-X8300] M6 x 1,0 5.2
MHF2-16DOR-X8300
MHF2-20D1-X8300]

1,25 12,5
MHF2-20D0R-X8300 M8 x

O

AWarnung

1

2.

Stellen Sie die Hubeinstellschraube innerhalb der

einstellbaren Breite ein.

Wenn Sie die Einstellschraube tber den Maximalwert hinaus
einstellen, kann die Einstellschraube herausfallen und Verletzungen
des Personals und Schaden der Gerate/Anlagen verursachen.

Die Hubeinstellungen diirfen niemals vorgenommen werden,
wahrend an der Seite der Einstellschraube Luftdruck anliegt.

Wenn die Einstellschraube mit Luftdruck beaufschlagt wird, kann
die Einstellschraube in bestimmten Einstellzustéanden
herausfallen. Achten Sie bei der Druckbeaufschlagung darauf,
dass die Einstellschraube ausreichend festgezogen ist.

2-113



Serie MHF2

Abmessun 9 €N (Die nachstehenden Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)

1
+

©

._,@_?

Y

L1

(2 x Sechskant-Schliisselweite) J
(2 x Sechskant-Schliisselweite) K

. . . . X83A1
Einstellbare Flngeroffnungs—/SchI|e[3,stelIung/MHF2-|:|-X8::,”A\2
G
(Zur Einstellung der SchlieRstellung)
G o
© 9 [ @ lH=
B i i A& -
N7\ ¢
© ol © ol
L% &
M(Volihub) G_
(Zur Einstellung der Offnungsstellung)
(E) D(Max.)
F Einstellbare Breite
P B | =

Mz1(Einstellbare Hubbreite fur SchlieBstellung)

M2(Einstellbare Hubbreite fiir Offnungsstellung)

Einstellbare Finger-(")ffnungsstellung/MHFZ-D-éggg%
L
n N @
O ‘ ]
| = [ <
—t | 1O 1O
© ol ©  o|ln=
% M(Vollhub)
rz: (E) D(Max.)
% F Einstellbare

Abmessun gen ([ Die folgende Tabelle zeigt das Symbol fiir die hubverstellbare Seite an (A: Einstellbare Fingerdffnungs-/Schliefistellung, B: Einstellbare Fin

Einstellbare Finger-SchlieRstellung/MHF2-[1-
G

(Zur Einstellung der SchlieRstellun

\

X83C1
X83C2

& & < é\\
Al
o[ & % J% & :
@t SO
& Q © O ©
s N S o ]
M(Vollhub) L
(E) D(Max.)
Breite 1;
. gl T ] —

M2(Einstellbare Hubbreite fiir Offnungsstellung)

(Zur Einstellung der Offnungsstellung)

=5

M 1 (Einstellbare Hubbreite fiir SchiieBstellung)

Einstellbare Breite

er-Offnungsstellung oder C: Einstellbare Finger-Schie

Bstellung).) [mm]

Modell A Einstelll\t}?rle Fingerbffnungs-lsih/lliiﬂslellung B: Einst:/l:tiare Fin 9f'0ff"_U!R;|52Le”U”q © Eins;\e/:li)are Fini er-SchILeABZStellunq o|@E|F G H | JlklLlm
MHF2800 |3 ES e | obiss | = | obss | Obse | — 1] ¥ 8
ooy (OO obse —aobsie L~ [imeie | obse | = {101 5 |uasor s sof2 | 746[10
wosoan XEOL obsiz | oobsy |- | msse [ absi | - 1o/, 5
MHF2-1200 |3 03 O 17 | ohis 12 | = obisiz | Obissz | — 114 % 12
w2 oo OO 00e8 ([ asheat |~ tsmost | obss | {12l ) ssussos o | 77|25 8 sa[2¢
e - s —— T
MHF2-16000 | 3E8 e 14 | bt = | 2bsle | Obe1d | = 17| 7 16
w2 1ooi0 O 000 | Bebes |~ | 2ehesz | obss = el | 7o) woxt fm |10s|o |10[7af32
e T T L R — T o
MHF2-20000 |88 O ie 16 |2 his20 | = | sbis20 [ Obisss | = 23] ¥ 20
w2000 [0S0 10| saisao |~ a0 | obsi0 | = {18111 hoauexissf |15 |« |13ss[s0
w200 XEOL obs0 | eobse |~ eneto | obeas |~ {zfy, w
2-114 Z;SNC



Serie MHF2

Al

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

| Montage

AWarnung

1. Schitzen Sie den pneumatischen Greifer vor Kratzern oder Beulen.
Selbst durch leichte Verformungen kénnen Ungenauigkeiten
oder Fehlfunktionen verursacht werden.

2. Ziehen Sie zur Montage des Anbauteils die
Schraube mit dem angegebenen Drehmoment an.
Durch Anziehen mit ubermaBigem Moment kénnen
Fehlfunktionen auftreten, wahrend ein zu geringes
Anzugsmoment dazu fihren kann, dass die Teile herabfallen.

Montage der Anbauteile an die Finger

Achten Sie darauf, die Anbauteile mit Schrauben etc. bei
Innengewinde auf dem Finger mit dem Anzugsmoment laut
nachstehender Tabelle zu montieren.

Anbauteil

Seitenmontage (Gehause-Gewindebohrung)

Max. Max. Einschraubtief

Modell Schraube Anzugsmc??(n N ax LTrCn mé]lubte e
MHF2-8D M3 x 0,5 0,63 4
MHF2-12D M4 x 0,7 1,5 5
MHF2-16D M5 x 0,8 3 55
MHF2-20D M6 x 1 52 6

Montage von unten (Gehduse-Gewindebohrung, Gehéuse-Durchgangshohrung)
® Gehause-Gewindebohrungen

et SR Anzugsr’\n/l::{ent N-m e ET?;%?Ubtlefe
MHF2-8D M3 x 0,5 0,63 4
MHF2-12D M4 x 0,7 15 D)
MHF2-16D M5 x 0,8 3 5,5
MHF2-20D M6 x 1 5,2 6
Modell Schraube Max. Anzugsmoment N-m @ Durchgangsbohrung
MHF2-8DC] M2,5 x 0,45 0,36 N
MHF2-12D0O M3 x 0,5 0,63
MHF2-16DO M4 x 0,7 15 . .
MHF2-20DC] M4 x 0,7 1,5
. . ] . Modell Schraube Max. Einschraubtiefe
3. Ziehen Sie zur Montage des pneumatischen Greifers Anzugsmoment N-m L mm
die Schrauben mit dem angegebenen Drehmoment an. MHF2-8D M2,5 x 0,45* 0,36 4
Durch Anziehen mit UbermaRigem Moment kénnen MHF2-12D M3 x 0,5% 0,63 5,2
Fehlfunktionen auftreten, wahrend ein zu geringes MHE2-16D M4 X 0,7 15 _
Anzugsmoment dazu fiihren kann, dass die Teile herabfallen. MHF2-20D M5 x 0.8 3 —

Montage des pneumatischen Greifers

Oben montiert (Gehause-Gewindebohrung)

=T

I T |

Max. Max. Einschraubtiefe
e SHIELIE Anzugsmoment N-m L [mm]
MHF2-8D M3 x 0,5 0,95 7
MHF2-12D M4 x 0,7 2,2 10
MHF2-16D M5 x 0,8 4,5 12
MHF2-20D M6 x 1 7,8 15

= Verwenden Sie bei der Montage von MHF2-8DCJ und MHF2-12DO mit
Gehéause-Durchgangsbohrung die beigefligten Spezialschrauben.

] Umgebungsbedingungen

A\ Achtung

Beachten Sie die Korrosionsbestandigkeit der Linearfuhrung.
Die Korrosionsbestandigkeit von Finger und Fuhrungsschiene aus rostfreiem Stahl kann beeintrachtigt werden, wenn aufgrund von
Kondensation in der Umgebung des Greifers Feuchtigkeit entsteht, etwa in Form von Wassertrépfchen. Vermeiden Sie daher den

Einsatz in feuchter Umgebung.

O

SVC

2-115



Serie MHF2
A Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

] Vorsichtsmallinahmen zum Betrieb

A\ Achtung

Einbaulage von Finger und Aufsatz bestimmen

@ Positionierung in Richtung der Offnungs-/SchlieRbewegung
der Greiferfinger:
Positionieren Sie den Finger und den Aufsatz, indem Sie den
Fingerbolzen in die Bolzenaufnahme des Aufsatzes einsetzen.
Folgende Abmessungen der Bolzenaufnahmebohrung sind vorzusehen:
Wellenbasis-Einbauabmessung C fiir die Offnungs-/SchlieRrichtung;
Langloch mit Entlastung B fir Querrichtung.

@ Positionierung in Querrichtung des Fingers
Richten Sie die Seite A des Aufsatzes an der Bezugsebene
des Fingers aus.

Offnungs /
SchlieBrichtung

X

Querrichtung

Anbauteil

Aufnahmebohrung

Fur den Greiferbackenteil des Antriebs wird eine
Fuhrung mit Hubbegrenzung verwendet. Dadurch
verschiebt sich bei einer durch Bewegungen oder
Rotationen des Antriebs verursachten Tragheitskraft
eine Stahlkugel auf eine Seite, sodass der Widerstand
erhoht und die Genauigkeit beeintrachtigt wird.
Betreiben Sie die Greiferbacke bei einer durch
Bewegungen oder Rotationen des Antriebs
verursachten Tragheitskraft bis zum vollen Hub.
Insbesondere bei der Langhub-Ausfiihrung kann die Genauigkeit
der Greiferbacke abnehmen.

2 oder mehr

2-116 % SNIC



